
1.

2.

3.

4.

5.

图中①②③④表示不同化学元素所组成的化合物，以下说法正确的是（　　）

若③为多聚体，且能贮存生物的遗传信息，则③是核酸

若②是油脂，其含有的氧原子含量较糖类中的多

若图中①为某种多聚体的单体，则①最可能是氨基酸，其 R 基团只能是较长的链

若④是人体细胞内重要的贮能物质，则④可能是淀粉或糖元

下列表示某同学制作的构成脱氧核苷酸的小分子结构模型，其中②和④属于碱基，下列叙述错误的是

（　　）

①②③、①③④都能构成脱氧核苷酸 ①和③可形成DNA 主链的基本骨架

DNA 单链中②与④数量相等 ②和④通过2 或3 个氢键相连

“黄金搭档”维生素片中含Ca、Fe、Zn、Se等元素，其中属于组成生物体的大量元素的是（　　）

Ca Fe Zn Se

在下列物质中，有的属于构成人体的氨基酸，有的不是．若将其中构成人体的氨基酸每种一个缩合成化合

物，则其中含有的氨基、羧基和肽键的数目依次是（　　）

①NH -CH -COOH         ②NH -CH -CH OH

③ ④ ⑤

3、3、2 2、2、2 3、2、3 3、4、2

已知Mn是许多酶的活化剂，例如能激活硝酸还原酶．缺Mn 的植物就无法利用硝酸盐，这说明无机盐离子

（　　）
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对维持细胞形态和功能有重要作用 对维持生物体的生命活动有重要作用

对维持细胞的酸碱平衡有重要作用 对维持细胞内渗透压有重要作用

医生常常给病人输液，常把药剂溶解于生理盐水（0.9%的NaCl溶液）中，而不是溶解于蒸馏水中．这是因为

（　　）

无机盐在生物体的生命活动中是不可缺少的

蒸馏水不含营养物质

蒸馏水可增大细胞中自由水比例，使细胞代谢加快，加剧病情

生理盐水能维持人体内环境渗透压的稳定，防止细胞过度吸水

下表为蛋白质A和蛋白质B的元素和基团组成情况，叙述正确的是（　　）

O N -NH -COOH

蛋白质A 62 53 3 2

蛋白质B 55 54 6 1

蛋白质A一定由两条肽链组成 蛋白质A由51个氨基酸组成

蛋白质B有48个肽键 蛋白质B的R基上有54个氧原子

下列有关生物学实验及研究的叙述错误的是（　　）

甘蔗茎、甜菜块根等都含有较多的糖，且近于白色，是检测还原糖的理想材料

鉴定蛋白质时，在样品中先加入双缩脲试剂A后加入双缩脲试剂B

花生种子含油脂多且子叶肥厚，是用于油脂鉴定的理想材料

用高倍显微镜观察黑藻叶绿体时，可见叶绿体呈绿色椭球形

下列关于化合物的叙述，正确的是（　　）

所有的糖类都是生物大分子 核酸是细胞中控制其生命活动的大分子

油脂中的氧原子含量较糖类中的多 胆固醇由甘油和脂肪酸组成

如图是小麦种子成熟过程中干物质和水分的变化，下列叙述错误的是

（　　）
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随着种子的成熟，种子的生命活动由代谢活跃状态转入休眠状态

种子的鲜重随着种子的成熟发生改变

种子中水分减少的主要原因是植物吸收的水分减少

种子成熟期间的这两种物质的变化和种子萌发时相反

核酸是细胞内携带遗传信息的物质，以下关于DNA与RNA特点的比较，叙述正确的是（　　）

在细胞内存在的主要部位相同 构成的五碳糖不同

核苷酸之间的连接方式不同 构成的碱基相同

科学工作者研究了钙和硼对某种植物花粉粒萌发和花粉管生长的影响，结果如图所示．下列结论错误的是

（　　）

适宜浓度的钙有利于花粉管的生长，适宜浓度的硼有利于花粉的萌发

钙或硼对花粉萌发和花粉管生长有同样的影响

钙在一定浓度范围内几乎不影响花粉的萌发

硼在一定浓度范围内几乎不影响花粉管的生长

如图表示有关蛋白质分子的简要概念图．下列对图示分析正确的是（　　）
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A中肯定有S元素

①过程发生的化学反应称脱水缩合，反应产生的水中的氢分别来自于氨基和羧基

多肽中B的数目等于C的数目

蛋白质结构和功能的多样性是细胞多样性的根本原因

某蛋白质由51个氨基酸、两条肽链构成，结构图中-S-S-由两个-SH形成。下列相关说法中正确的是

（　　）

在形成此蛋白质的氨基酸中最多含有51种不同的R基

形成过程中消耗掉的氨基数和羧基数分别是50个和50个

该蛋白质分子中至少还有游离氨基和羧基数分别是2个和2个

若氨基酸的平均相对分子质量为100，则该蛋白质的相对分子质量是4218

某细菌能合成一种“毒性肽”，其分子式是C H O N ，将它彻底水解后只能得到下列四种氨基酸，下列

叙述正确的是（　　）

该“毒性肽”为9肽

合成该“毒性肽”所需原料对于人来说均为必需氨基酸

该“毒性肽”彻底水解后将会得到3个谷氨酸分子

若将“毒性肽”中的丙氨酸替换为缬氨酸，该肽一定失去毒性

香蕉果实成熟过程中，果实中的贮藏物不断代谢转化，香蕉逐渐变甜．图A中Ⅰ、Ⅱ两条曲线分别表示香蕉

果实成熟过程中两种物质含量的变化趋势．取成熟到第X天和第Y天的等量香蕉果肉，分别加等量的蒸馏水制成

提取液．然后在a、b试管中各加5mL第X天的提取液，在c、d试管中各加5mL第Y天的提取液，如图B所示．
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请回答下列问题．

（1）在a、c试管中各加入等量碘液后，a管呈蓝色，与a管相比c管的颜色更 ，两管中被检测的物质是

，图A中表示这种物质含量变化趋势的曲线是 ．

（2）在b、d试管中各加入等量的本尼迪特试剂，热水浴中加热2～3min后，b管呈红黄色，与b管相比d管的颜

色更 ，两管中被检测的物质是 ，图A中表示这种物质含量变化趋势的曲线是 ．

（3）已知乙烯利能增加细胞内乙烯（能促进果实成熟）的含量．如果在第X天喷施乙烯利，从第X天开始曲线

Ⅰ将呈现出 （“加快”或“减慢”）下降的趋势，曲线Ⅱ将呈现出 （“加快”或“减慢”）上升的趋

势．

一条多肽链的分子式为C H O N ，其水解后共产生了下列三种氨基酸：

（1）C H O N 的化学名称是 ，形成该化合物的过程叫 。

（2）该多肽水解可产生 个氨基酸，其中谷氨酸有 个，共需要消耗 个水分子。

（3）在一个C H O N  分子中，存在 个游离的氨基， 个游离的羧基。

（4）如果该多肽的肽链长度不变，组成它的氨基酸的种类和数目均不变，改变其中的 ，就可以改变其性

质。
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